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Kuopion Vanhusneuvoston kokous 3.3.2022 / pöytäkirja

Aika Torstai 3.3.2022 klo 12.00 – 14.40

Paikka Teams-kokous (*)ja valtuustotalon ryhmähuone 2

Jäsenet *Anja Korhonen, puheenjohtaja
*Veli Mäntynen
*Ilkka Hiltunen
*Pirkko Ohvo
*Leena Pulkkinen
*Tanja Kaipainen
*Riitta Anttila
*Pirjo Nironen
Helvi Rissanen
*Keijo Karttunen
Salli Tiainen
*Kari Putkonen

Muut osallistujat *Janne Hentunen, hyvinvoinnin edistämisen johtaja, esittelijä
Marketta Heikkinen, hallintopalveluvastaava, sihteeri
*Tanja Tilles-Tirkkonen, hyvinvointikoordinaattori, paikalla asiat
1-5, klo 12.00 – 13.55
*Tiina Nykky, koordinaattori, paikalla asiat 1-5, klo 12.00 –
13.55
*Jenni Kaari, harjoittelija, paikalla asiat 1-5, klo 12.00 – 13.55
*Minna Muhonen, vastaava valvoja, paikalla asiat 1-4, klo 12.00
– 12.56
*Jere Toppinen, kunnossapitopäällikkö, paikalla asiat 1-4, klo
12.00 – 12.56

Käsiteltävät asiat

1
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Päätösehdotus Kuopion Vanhusneuvoston toimintasäännön mukaan kokouskutsu on
lähetettävä viimeistään seitsemän vuorokautta ennen kokousta. Van-
husneuvosto on päätösvaltainen, kun läsnä on yli puolet jäsenistä.
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Puheenjohtaja

Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös
Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

2
Kokouksen avaus

Päätösehdotus
Puheenjohtaja

Puheenjohtaja avaa kokouksen ja todetaan läsnäolijat.

Päätös
Puheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi läsnäolijat.

3

Edellisen kokouksen pöytäkirja ja liitteet

Esityslistan liitteenä jaetaan edellisen kokouksen pöytäkirja ja liit-
teet.

LIITE

Päätösehdotus

Puheenjohtaja

Puheenjohtaja esittää, että edellisen kokouksen pöytäkirja ja liitteet
hyväksytään.

Päätös

Kuopion vanhusneuvosto hyväksyi edellisen kokouksen pöytäkirjan
ja liitteet.

4

Katujen kunnossapito

Kuopion kaupungilla on kymmenen alueurakkaa ympäri kaupunkia
siten, että keskeisellä kaupunkialueella on neljä urakka-aluetta. Poh-
joisella urakka-alueen töistä on tämän talvikauden alusta vastannut
Destia Oy aliurakoitsijoineen. Työn suoritusajassa ja sen laadussa on
ollut puutteita, joiden osalta on urakoitsijan kanssa käyty kehittävää
vuoropuhelua, joka edelleen jatkuu.
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Kokouksessa on kunnossapidon edustaja kertomassa tilanteessa. Sa-
malla kerrotaan alueurakkajärjestelmästä yleisesti.

Päätösehdotus Hyvinvoinnin edistämisen johtaja Janne Hentunen

Kuopion Vanhusneuvosto merkitsee selostuksen tiedoksi.

Päätös

Merkittiin, että Jere Toppinen ja Minna Muhonen poistuivat kokouk-
sesta klo 12.56 asian 4 esittelyn jälkeen.

Käytiin laaja keskustelu asiasta. Vanhusneuvosto päätti, että tämä
päätös ja kirjelmät lähetetään tiedoksi kaupunginhallitukselle ja kau-
punkirakennelautakunnalle.

Pöytäkirjan liitteenä jaetaan vanhusneuvoston työvaliokunnan laa-
tima kirjelmä kunnossapidolle ja kunnossapidon vastine Kuopion
vanhusneuvoston kirjelmään.

LIITE

LIITE

5

Kuopiolaisten ikääntyneiden hyvinvointi ja hyvinvoinnin tukeminen

Kuopio on osallistunut vuoden 2020-2021 vaihteessa Terveyden ja hy-
vinvoinnin laitoksen toteuttamaan Finsote- tutkimukseen. Finsote -
tutkimuksessa seurataan väestön hyvinvoinnin tilaa ja siinä tapahtu-
neita muutoksia eri väestöryhmittäin. Lisäksi tutkimus tuottaa seu-
ranta- ja arviointitietoa väestön palvelutarpeisiin vastaamisesta, pal-
velujen saatavuudesta, laadusta ja käytöstä. Kuopiosta tutkimukseen
kyselyyn on vastannut yhteensä 1424 henkilöä, joka on 47,9% suun-
nitellusta otoskoosta.

Finsote -tutkimus on toiminut yhtenä keskeisenä tietolähteenä Kuo-
pion laajan hyvinvointikertomuksen ja -suunnitelman laatimisessa.
Tutkimus nostaa esiin useita hyvinvointihaasteita, joista on johdettu
tavoitteita Kuopion hyvinvointisuunnitelmaan.

Kuopion hyvinvointikertomus ja -suunnitelma sekä yhteenveto Fin-
Sote-tutkimuksen tuloksista Kuopion osalta löytyy Kuopion kaupungin
verkkosivuilla, www.kuopio.fi/hyvinvointi.
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Käydään läpi ikääntyneiden hyvinvoinnin tilaa Finsote -tutkimuksen
pohjalta. Yhtenä tarkasteltavana osa-alueena on ikääntyneiden päih-
teiden käyttö ja siihen liittyvät riskit. Käydään lisäksi läpi Kuopion hy-
vinvointisuunnitelmassa esiin nostettuja ikääntyneiden hyvinvoinnin
tukemiseen tähtääviä tavoitteita, toimenpiteitä ja tehtäviä.

Hyvinvointikoordinaattori Tanja Tilles-Tirkkonen ja koordinaattori
Tiina Nykky selostavat asiaa.

Päätösehdotus Hyvinvoinnin edistämisen johtaja Janne Hentunen

Vanhusneuvosto keskustelee ikääntyneiden hyvinvoinnin tilasta ja
esiin nousseiden tekijöiden huomioimisesta osana neuvoston toimin-
taa.

Päätös
Merkittiin, että Tanja Tilles-Tirkkonen, Tiina Nykky ja Jenni Kaari
poistuivat kokouksesta klo 13.55 asian 5 jälkeen.

Kuopion vanhusneuvosto keskusteli asiasta ja vanhusneuvosto esit-
tää, että kaupungin omiin kyselyihin osallistetaan eläkeläisjärjestöjen
jäsenet.

Linkki kyselyn tuloksiin linkki
6
Muut asiat

Kuopion vanhusneuvosto merkitsee seuraavat asiat tiedoksi:

- Puheenjohtaja on ollut hyvinvoinnin edistämisen lautakunnan
23.2.2022 kokouksessa esittelemässä vanhusneuvostoa ja puhu-
massa tilavuokrista

- Pirkko Ohvo kertoi uuden senioritalon esittelytilaisuudesta. Lisä-
tietoa www.nonnakallavesi.fi nettisivuilta.

- Puheenjohtaja on vastannut Ympäristöministeriön ja Sanastokes-
kuksen esteettömyyssanasto kyselyyn.

Esteettömyyssanasto on osa ympäristöministeriön rakennetun
ympäristön sanastoprojekteja. Sanasto keskittyy esteettömyy-
teen maankäyttö- ja rakennuslain ja rakennetun ympäristön nä-
kökulmasta ja se tullaan julkaisemaan yhteentoimivuusalustan
Sanastot-työkalussa (sanastot.suomi.fi). Työn tavoitteena on es-
teettömyyteen liittyvien käsitteiden määrittely, suositettavien ter-
mien valinta ja termien käytön selkeyttäminen.

- Vanhusneuvoston ja eläkeläisjärjestöjen työvaliokuntien yhteinen
kokous pidetään 6.4.2022 klo 17.00. Paikka vielä avoin.

- Kielon päivä tapatuma pidetään yhteistyössä Musiikkikeskuksen
kanssa tiistaina 7.6.2022
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- Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Aleksi Eskelinen on ollut yh-
teyksissä puheenjohtajaan ja haluaa tulla vanhusneuvoston ko-
koukseen esittäytymään

- Puheenjohtaja on Ylen haastattelussa toimitilojen käyttömak-
suista

- ikääntyneille suunnattu Kulttuuriluotsitoiminta
https://www.kuopio.fi/fi/ikaihmiset3
LIITE

7
Palvelutalojen ja toimintakeskusten käyttömaksut

Päätös
Kuopion vanhusneuvosto otti yksimielisesti ylimääräisen asian käsit-
telyyn.

Kuopion vanhusneuvosto valtuuttaa työvaliokunnan (Anja Korhonen,
Ilkka Hiltunen ja Keijo Karttunen) laatimaan kirjelmän asiasta.

8
Seuraava kokous

Päätösehdotus Hyvinvoinnin edistämisen johtaja Janne Hentunen

Kuopion vanhusneuvoston seuraavan kokouksen ajankohdaksi esite-
tään torstaita 7.4.2022 klo 12.00.

Päätös

Kuopion vanhusneuvosto hyväksyi hyvinvoinnin edistämisen johtajan
tekemän päätösehdotuksen.

9
Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 14.40.

Anja Korhonen Marketta Heikkinen
Kuopion vanhusneuvoston hallintopalveluvastaava
puheenjohtaja Kuopion vanhusneuvoston sihteeri
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Liitteet
7092-2021-5 Kuopion Vanhusneuvoston kokous 27.pdf
Kunnossapidon vastine Kuopion vanhusneuvoston kirjelmään.pdf
Kulttuuriluotsi_esite.pdf
Kirje kunnossapidolle 28.1.2022.docx
Kirje kunnossapidolle 28.1.2022.pdf
Kuopion Vanhusneuvoston kokous 3.3.2022.pdf

Jakelu
Anja Korhonen
Helvi Rissanen
Hyvinvoinnin edistämisen tukipalvelut Janne Hentunen
Ilkka Hiltunen
Kari Putkonen
Keijo Karttunen
Leena Pulkkinen
Pirjo Nironen
Pirkko Ohvo
Salli Tiainen
Tanja Kaipainen
Veli Mäntynen
Kansalaistoiminta Tiina Nykky
Kansalaistoiminta Tanja Tilles-Tirkkonen
Liikenneväylien kunnossapito Minna Muhonen
Liikenneväylien kunnossapito Jere Toppinen
Riitta Anttila

Tiedoksi


